

# 今日汝州

2020年6月9日  
星期二  
农历庚子年闰四月十八

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2606 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 广成社区：居民生活越来越有“味道”

作为城市的细胞，社区在文明城市的创建中至关重要。近年来，在全市各部门的积极行动下，我市各个小区较前几年相比都有了很大改观，尤其是位于市标附近的广成社区，可谓在“创文”工作的推动下焕然一新。

近日，记者来到广成社区，针对“创文”给社区所带来的改变，采访了部分社区居民……

### 旧貌换新颜，社区环境获居民一致好评

走进广成社区，遇到了正领着孙子在社区游乐场游玩的闫花敏，当被问及这几年“创文”给她生活带来的改变时，她赞不绝口地说：“不说的，你看看我们社区这游园和道路就知道了。”

闫花敏说，自1998年搬进广成社区（原汝州卷烟家属院）至今，已经在这里居住了22年，在2004年汝州卷烟厂关停时，社区里总共住了683户，约3100口人。由于社区老旧，居住人口多、基础设施老化、卫生脏乱差，特别是前几年的用水问题，每天定时供水不说，三楼以上还没水，小区居民怨声载道，一时成为周边设施最差、环境最脏、秩序最乱的管理“盲区”。

自全市开展“创卫”和“创文”工作后，在煤山街道和社区居委会的大力整治中，广成社区积存多年的垃圾清理了、街道变宽了、道路干净了、路灯亮了、卫生整洁了、车辆整齐停泊了、下水道也通畅了……业主们在新修的游乐场上唱歌跳舞、休闲健身，人人见了都夸小区现在整治真不赖。

### 违建被取缔，社区看着更舒心

“以前社区商户们为多摆几个货架，都在

自家商店门口外搭建彩钢棚，把原本并不宽敞的道路挤占了近三分之一。也有一些居民为了自己方便，在公共区域摆上集装箱，给社区居民的生产生活带来了很大不便。”广成社区支部委员李山团一边指向治理后的现场一边说。现在通过治理，原来的违建都变成了绿地和运动场。

据李山团介绍，在2015年以前，社区内有集装箱房、彩钢棚等各类乱搭建违法建筑145处。面对这个几乎“瘫痪”的小区，由煤山街道党工委牵头，广成社区居委会动员立下军令状，集中20天时间，出动起重机、叉车、吊车、平板车等180台（次），对45个集装箱房、88个彩钢棚、6个铁板房和6间砖混房进行集中清除。同时还多方筹措资金200余万元，铺设沥青路面1.6万平方米，新建健身场地和游园各一处，建花池160平方米，清理常年积存垃圾517车，疏通排污管道800米，安装路灯21盏、监控探头16个，购置摆放垃圾桶65个，安排2名专职保洁员，每天按时打扫卫生，实现了整体卫生环境的大改变、大进步和大提升。

李山团说，如今各商铺和居民“霸道”的乱象没有了，他们把治理出来的空地摆放了植物、规划了停车位，看着舒心多了。

### 在外地居住多年的“老烟厂人”回来了

梁平功是原汝州卷烟厂的老职工，由于社区生活环境恶化，他将自己的房屋出租后，居家搬到郑州多年，自从我市先后开展“创文”和“创卫”工作以来，社区环境有了翻天覆地的变化后，2017年他又回来生活了。

“还是在这里能找到家的温暖。”梁平功说，他在这个社区生活了很多年，大部分都是老烟厂的职工，相互之间有说不完的话，可是

随着烟厂停产，烟厂家属院也成了无主小区，家属院的社会管理对接不上，涉及到居民出行、治安稳定等问题，数千居民的实际生活问题没人管、没办法，让小区居民很忧心。

近年来，随着市里越来越重视“老烟厂人”的生活情况，2015年10月，在上级党委、政府的帮助下，将烟厂家属院和另外两个后来开发的小区组合在一起，成立了广成社区。之后，各项工作都能顺利开展，社区生活的方方面面都得到提升。

“以前，我住的这栋楼前有好多人随意停车，导致出行不便，现在小区车辆大部分都停到车位上去了，大家出行通畅，看起来也非常整洁美观，生活这样的环境里，特别舒心。”梁平功说。

### 社区老旧房子成了抢手货

作为广成社区的新业主，郝帆在2019年10月份买了一套80多平方米的房屋，而且还是1996年盖的房子，一平方米折价4000元以上。作为一个已超过20年的老房子，这套房子为什么还能卖这么高的价钱？

“我们的社区地方不算大，可是处于市中心，生活很方便，再加上这几年社区环境改善了，政府投资给我们新建了游园、儿童游乐园，社区里有健身器材、有活动场地等公共设施，还有超市、诊所、棋牌室、美容美发店、旅行社、鲜奶店等，居民几乎不出社区就能把日常用品都采购到位，别提有多方便。”李山团说，正是这些环境因素的影响，社区的房价一直居高不下，甚至还变成了抢手货，只要有空房源出来，很快就能卖掉。

李山团介绍，和他一样的有一二十个家庭，都是广成社区的老住户，他们的家虽然在

2017年望嵩路北延时拆迁了，但是都不舍得搬走，拆迁不久后，他们便在社区的其他楼栋又买了一套。

### 旧房改造，广成社区会越来越美

时代变迁，一些见证了社会经济转型发展历程的住宅，如今成了老旧小区。街老、院老、房老、设施老、生活环境差……不仅是老旧小区“通病”，而且还是居民的“心事”，也是城市化进程中社区治理的“心病”。为全面提升城市居民生活品质，2019年6月，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，提出了推进城镇老旧小区改造，顺应群众期盼改善居住条件的要求，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

按照这一要求，我市从2019年起力争用3年时间，基本完成82个城镇老旧小区的改造、整治和提升工作，基本实现城镇老旧小区“环境整治、配套完善、管理到位、群众满意”的总体目标。而广成社区作为第一期改造的两个小区之一，改造工程包括了电力改造、燃气改造、弱电线路改造及基础设施提升等四项内容，目前已完成工程总量的70%以上，其他未完工项目也在加紧进行中。

“强弱电入地，入盒，增设电动车充电桩，楼道增加照明设施，这些一个个利民措施的实施，让广成社区居民的生活越来越便利、越来越幸福。”李山团高兴地说，“现在社区还比较开放，外面的车辆很容易停进来，增加了住户的停车负担，也影响了社区的交通秩序。等改造完成后，我们会在社区大门口安装门禁系统，只让小区住户的车辆进出社区，到时候你再到社区看看，肯定大变样！”

融媒体中心记者 于俊鸽

## 我市环境教育基地举行开放日活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）

“哇，好美啊！”刚进大门，同学们就被整洁的环境、专业的设备所吸引，边走边看，不时发出赞叹。日前，汝州市阳光国际学校学生在汝州环境教育基地“智慧环保”大厅参观学习。

“你们知道什么是环保吗？”智慧环保工作人员提问。“是不乱扔垃圾、是打扫卫生、是保护环境”，同学们分别表达自己的见解。“那你们知道什么是PM2.5吗？”这下大部分同学都回答不上来。“那我们就一起看看智慧环保对PM2.5等大气环境因素的监测监控功能吧！”工作人员用疑问进行引导，随即开始介绍智慧环保系统的总体情况，以及监测监控的主要内容。

“这边是汝州市实时的空气质量，主要包含二氧化硫、二氧化氮、PM10、PM2.5、一氧化碳、臭氧等污染因素的具体数值，下面是空气质量预报，可以根据气象及区域环境，预测将来一段时间空气质量状况……”工作人员通过对我市大气环境综合分析平台、机动车尾气检测、企业视频监控等内容的讲解，向参观学生传输生态环境保护知识。

“同学们，希望你们能从爱护花草树木、保护野生动物、不乱扔垃圾、节约用水、用电、用纸等身边小事做起，一起参与生态环境保护工作！”精彩的讲解，赢得了现场同学的热切掌声。

为丰富环境日宣传活动内容，生态汝州智慧环保应用调度指挥中心作为我市环境教育基地，环境日当天全天向公众开放，为前来参观学习的社会各界人士，讲解环境保护知识，展示环保科技成果，教育公众从自身做起，积极参与生态环境保护行动。

## 市群众艺术馆开展全民阅读朗诵会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）为积极引导单位职工及文化志愿者养成爱读书的好习惯，激发他们的读书热情，营造良好的读书氛围，近日，市群众艺术馆开展“阅读多一点·书香浓一点·城市美一点”全民阅读朗诵会。

在阅读朗诵活动中，大家选择自己喜欢的文学文章进行朗诵，并积极发言，畅谈读书感想和心得，相互推荐心仪好书。“阅读可以为人生及时充电，也起到陶冶情操，增长见识，树立正确人生观的作用，不仅仅丰富了精神食粮，还可以在阅读中享受乐趣。”参加阅读朗诵活动的志愿者说。

## 南关社区免费体检 护航“夕阳红”健康

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 杨俊英）“平时医院里人很多，量个血压也要等很久，现在不出社区就能和医生沟通，心里真的很高兴。”6月8日，家住洗耳河街道南关花园A区的王长有老人在体检现场感慨道。

为进一步提高社区居民的健康生活品质和防病治病意识，让大家享受到免费的公共卫生服务，南关社区携手街道社区卫生服务中心、社区医务室开展了一年一度的65岁以上老人免费体检活动。当天一大早，前来咨询和参检的老人络绎不绝。在现场，除进行B超、心电图、血压、血常规（如右图）等13个项目的检查外，医护人员还耐心询问老人的饮食起居、生活习惯、身体状况等，对血压、血糖超标的老人给予健康指导，对老人提出的各种关于健康保健的问题进行解答。

将健康送进社区，将方便送到居民身边。活动前期，为让更多的居

民参与体检，社区医务室工作人员通过在辖区内张贴通知、发放体检宣传资料、电话邀约、微信群推送等多渠道进行宣传动员，邀请老年人参加体检。

“此次体检，使老人们切身感受到社区公共卫生服务带来‘看得见、摸得着’的实惠和好处。他们不仅了解

到自己身体健康状况，也学到了维护自身健康的基本知识，同时也让他们充分感受到党和社区对他们身心健康的重视和关爱。”社区居委会主任刘永强说。

据了解，此次体检活动为期一周，将为辖区560余名65岁以上老年人进行体检。



## 煤山公园多方式浇水保绿

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 冯素欣 张珀瑜）连日来，天气持续高温，为减少绿植干枯，确保植被健康生长，为市民带来一抹绿色和清凉，市煤山公园积极开展抗旱浇水专项工作，将抗旱浇水保苗作为公园工作的重中之重，及时修改抗旱养护工作计划，合理安排浇灌时间。

5月中旬以来，煤山公园全体人员出动，早、中、晚三班错峰作业，采取超常措施，利用多种方式全力抗旱浇水。租用洒水车3台、维修管道50余米、新增水泵3台、

新接电缆线400米、改装喷灌头20个等，采用喷灌、人工浇灌等多种方式，细浇漫灌、浇足浇透。煤山公园工作人员还对四知堂路、云禅大道（丹阳路至滨河路）段、望嵩南路东侧主干道绿化带、公园广场绿地等进行全面浇灌，保证浇水质量，把抗旱浇水落实到每一个路段绿地，每一个公园角落，做到全面覆盖，不留死角，确保花木绿植顺利度过高温干旱天气。

截至目前，共出动600余人次，400余车次，浇灌绿地20余万平方米。

## 温泉镇 三千亩迷迭香让乡村香气四溢

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）在温泉镇邓禹村西南侧的丘陵地上，郁郁葱葱的迷迭香已长到膝盖高，原野里弥漫着浓郁的香气。6月3日上午，正在田间巡查的河南奎驾山迷迭香农业科技有限公司技术员刘工，望着眼前长势喜人的绿植，乐呵呵地说道：“如果再一场雨，这迷迭香就可以窜到齐腰高了。”

近年来，温泉镇围绕建设中国温泉健康养生文化城、中原新兴旅游名城、汝州市副中心城市、农业产业融合示范区、城乡一体化建设示范区、特色商业建设示范区的“三城三区”定位，目前已形成三大产业项目，以朱寨村香菇种植为依托的产业扶贫项目，以迷迭香、薰衣草、楸树等特色种植为依托的现代化旅游观光农业项目，以优质花生、大豆、菜菔子等为主的传统农业项目。在温泉镇核心区“温泉养生综合体”外围逐步规划实施“温泉花海休闲旅游区”建设，为温泉养生综合体提供休闲产业配套和景观配套，打造温泉城“三城三区”的“后花园”。立足于实现规模化农业种植，围绕“农”字做文章，打造多元化、全方位、立体化的现代农业产业，形成温泉周边农业与温泉旅游养生业相辅相成、共同发展的优势格局。

据了解，迷迭香主要用于提炼精油、茶叶、香料等，主要种植于欧洲中部、北非地中海沿岸，属于高品质经济作物。该镇前期种植的3000亩迷迭香主要分布在养生园区内的邓禹、西唐、高水泉、榆树园等村，经过两年多的引进推广，种植技术逐步趋于成熟。迷迭香属于耐旱常绿植物，每亩地净收益在2000元以上，而且具有较高的观赏价值，每年6月盛开白花、红花，繁花似锦。河南奎驾山迷迭香农业科技公司负责人表示，在初步成功种植的基础上，还将在温泉镇扩大种植到5000亩以上，同时在连尧村已种植600亩杭白菊，致力于发展特色农业经济，与温泉镇的全域旅游定位相吻合，带动乡村振兴。

## 宋兆普入选2020年全国劳动模范推荐人名单

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）6月8日，记者从河南省2020年全国劳动模范评委会获悉，我市金康康复医院院长宋兆普入选2020年全国劳动模范推荐人名单，目前已通过全省公示。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好2020年全国劳动模范和先进工作者评选表彰工作的通知》和省委办公厅、省政府办公厅《关于做好河南省2020年全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作的通知》，经基层单位民主推荐、逐级遴选上报、省评委会审核，我省已产生105位全国劳动模范和先进工作者推荐人选。

宋兆普出身医学世家，父亲乐善好施、仁心救民的品德深深影响着。他发挥自己在脑瘫治疗方面的专长，四十年如一日为患者减免医疗费，义务救助贫困残疾患者，公益救治3000多名脑瘫患儿，以实际行动将医风医德发扬光大。

自1992年起，宋兆普开始关注脑瘫患儿的救治，2009年首先对当地100名贫困家庭的脑瘫儿童给予减免费用治疗，其显著疗效引起当地民政部门的关注。随后，他受邀到郑州、洛阳等地的福利院考察。看到福利院里的重症脑瘫孩子时，他决定把这些孩子送到医院进行救治。为此，他说服家人，拿出医院和家里几乎所有的积蓄，购进康复设备，改造儿童病房，把金康康复医院打造成脑瘫患儿的温馨港湾。

他坚持十年开展公益活动，使大量脑瘫患儿受益。2009年至今，宋兆普带领医院医疗团队开创医院与福利院相结合的救治脑瘫孤儿模式，爱心救治脑瘫孤儿3165名；承担河南省残联“贫困残疾儿童抢救性康复项目”，帮助救治社会上的脑瘫患儿6328名；与新疆当地医院“结对子”，建立4所脑瘫康复医院，救治少数民族脑瘫患儿6100多人；他12次赴新疆巡诊，先后接收49名新疆脑瘫患儿到汝州进行公益治疗。

宋兆普曾荣获全国助残先进个人、全国道德模范提名奖等，并被授予全国五一劳动奖章。

# 同心共创国家生态市，携手打造生态文明汝州